



Informace z obecního úřadu

Úvodník - DNY NATO 2016



Jako každý rok během **Dnů Nato** dojde k omezení provozu na komunikaci **Petřvald-Petřvaldík - Albrechtický**. Komunikace bude uzavřena v termínu **od 12. do 19. září**.

Ve dnech **16.9. - 18.9.2016** bude umístěno v prostoru od točny autobusů po vjezd na komunikaci Albrechtický - Petřvaldík přechodné dopravní značení „**Zákaz zastavení**“ + „**Odtah vozidel**“.

Ve dnech konání akce **17.9. - 18.9. 2016 bude omezen vjezd do obce Albrechtický** ve směru od Nové Horky. Vjezd bude umožněn jen pro občany s trvalým pobytem v Albrechtických (prokázání občanským průkazem) a vozidlům s povolením ke vjezdu do Albrechtíček, které budou vydávány na Obecním úřadě od 15.8.2016.

Rozhodnutím zastupitelstva obce se na jedno číslo popisné vydají max. 2 povolenky zdarma.

Další povolenky se vydávat ani prodávat nebudou. Na povolenkách bude uvedená SPZ auta, pro které se povolenka vydává, proto žádáme občany, aby si pro jejich vyzvednutí přinesli i údaj o SPZ auta.

Obec Albrechtický

Albrechtický 131

742 55 Albrechtický

IČ: 00600814, DIČ:CZ00600814

Tel.: 556 428 016

E-mail: obec@albrechticky.cz

www.albrechticky.cz



FOTO: Radomír Volek ©2011



Den obce 2016

Obec Albrechticky Vás srdečně zve na každoroční obecní slavnost:

DEN OBCE

kteřá se uskuteční v sobotu 10. září na zahradě u kulturního domu.

Program:

14.11 Zahájení

Po celé odpoledne Hry pro děti

- Kulturní program dětí MŠ a ZŠ
- Vystoupení mažoretok „**Sunny**“ z Kopřivnice
- Vystoupení Musicale-Band - dětský džezový soubor, Studénka
- Ukázka sokolnictví
- Ukázka výcviku policejních psů
- Soutěž „Rychlojedlík“
- Ukázka z činnosti včelařů
- Vyhodnocení soutěže "**O nejlepší Albrechtickou nakládačku**"

Ukončení odpolední části v 18.30 hodin

20.00 Taneční zábava se skupinou „**PHS a Pavla Baráková**“

21.30 Ohňová show – skupina „**Růže draka**“

01.00 Ukončení zábavy

Bohaté občerstvení

Srdečně zvou pořadatelé:

Obec Albrechticky, SDH, Svaz zahrádkářů, TJ Sokol, Fojtovka, Junák, LiLiA, Myslivecké sdružení, Ostrůž, Svaz včelařů, Základní škola a sponzoři



Informace z obecního úřadu

Zasedání zastupitelstva obce - pozvánka

Obecní úřad zve všechny občany na 11. zasedání zastupitelstva obce v pondělí 22.8.2016 v 18.00 hodin do malého sálu Kulturního domu. Program zasedání bude vyvěšen na úředních deskách obvyklým způsobem.

SmVaK



Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. oznamují, že v termínu od 8.8. 2016 - 11.8.2016 budou v Albrechticích prováděny pravidelné opisy vodoměrů pracovníkem Ovod, spol. s r.o.



Informace ze společenské rubriky

Blahopřejeme

V měsíci srpnu 2016 oslaví své životní jubileum

pán	Vlastimil Rozehnal	85 let
paní	Marie Pavlíková	80 let
pán	Jiří Raník	80 let
paní	Jiřina Kilnarová	75 let
pán	Karel Huvar	75 let



Do dalších let jim přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti.

Rozloučili jsme se

V měsíci červenci 2016 jsme se rozloučili:
s paní **Věrou Šoltysovou**





HZS Moravskoslezského kraje



Lesní požáry



Lesní požáry se vyznačují rychlým šířením požáru na velkých plochách a způsobují značné škody.

V lese je zakázáno:

- rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně mimo vyhrazená místa a také do vzdálenosti 50 m od okraje lesa ;
- kouřit, odhazovat hořící nebo doutnající předměty ;
- provádět plošné vypalování porostů, suché trávy apod .

Právnícké osoby a podnikající fyzické osoby jsou povinny při spalování hořlavých látek na volném prostranství stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru a zároveň spalování předem oznámit na územně příslušný HZS kraje .



Doba zvýšeného nebezpečí vzniku požárů

Vyhlašuje krajský úřad a podmínky k zabezpečení požární ochrany v období zvýšeného nebezpečí vzniku požárů jsou uvedeny v nařízení kraje .

Vlastník nebo uživatel lesa je v tomto období povinen zabezpečit opatření proti vzniku požáru, pro jeho včasné zjištění a proti jeho rozšíření např .:

- nespalovat hořlavé látky, rozdělávat otevřené ohně,
- zajistit hlídkovou činnost,
- udržovat lesní cesty sjízdné a volné,
- udržovat zdroje vody pro hašení požárů v takovém stavu, aby bylo umožněno jejich použití.

Každý je povinen počínat si tak, aby nezavdal příčinu ke vzniku požáru, neohrozil život a zdraví osob, zvířata a majetek.

www.hzsmk.cz



HZS Moravskoslezského kraje



Požáry na polích



Požáry suchých dozrálých plodin a strnišť se vyznačují rychlým šířením požáru, zasažením velké plochy s možností ohrožení blízkých budov, stohů nebo rozšířením do lesních porostů.

Doba zvýšeného nebezpečí vzniku požárů

Dobou zvýšeného nebezpečí vzniku požáru se mimo jiné rozumí doba sklizně, posklizňových úprav a skladování obilovin a píce. Podmínky k zabezpečení požární ochrany v tomto období jsou stanoveny v nařízení kraje.



Zabezpečení požární ochrany při sklizni

- dodržovat zákaz kouření, rozdělávání nebo udržování otevřeného ohně,
- žňovou techniku vybavit potřebným množstvím hasicích přístrojů,
- zamezit styku hořlavých materiálů (sena, sláma, prach) s horkými povrchy např. instalací lapače jisker,
- pravidelně kontrolovat zda nedochází k namotávání sena a slámy na pohyblivé části strojů,
- preventivně kontrolovat elektronická palivová soustava žňové techniky,
- v případě založení stohu na strništi, provést po naskladnění jeho oborání tak, aby vznikl ochranný pruh proti přenosu požáru v šíři nejméně 10 m,
- mít k dispozici vhodné funkční spojovací prostředky k přivolání pomoci,
- mít dostatečnou zásobu vody a techniku k oborání případného místa požáru.

Každý je povinen počínat si tak, aby nezavdal příčinu ke vzniku požáru, neohrozil život a zdraví osob, zvířata a majetek.

www.hzsmk.cz



Rok 1936 v Albrechtíčkách dle obecní kroniky

Kronikářem v Albrechtíčkách v tomto roce byl Jan Antl, řídicí učitel. Kronikářský zápis není dlouhý a velkou část věnuje záležitostem neobecním, nýbrž politickým. Ze zápisu se dozvíme především o tom, že hospodářská krize všeobecně ustoupila a že v Albrechtíčkách měl již práci téměř každý. Rok 1936 již byl dobou, kdy si mnoho lidí uvědomovalo blížící se válečný konflikt. Také Jan Antl tyto obavy zmiňuje a přibližuje dopady, které přípravy na válku měly na místní obyvatelstvo. Jednak to byla možnost pro občany „investovat“ své úspory do státních dluhopisů, které byly určeny na zbrojení a výstavbu opevnění a byly úročeny 3 - 4,5% (viz obrázek). Úspěch byl z celostátního hlediska velký, dluhopisy vynesly 4 miliardy korun. Přípravy na válku byly konány také v oblasti osvětové – v obci byla zřízena civilní plynová obrana (CPO), jejímž velitelem jmenován Vít Tomášek, rotmistr ve výslužbě a do výboru jmenování místní učitelé, zástupci tělocvičných jednot a hasičského sboru. CPO měla být vycvičena tak, „aby mohla v případě nebezpečí konati platné služby“.

Co se týče zpráv z dění obce, nechme promluvit přímo kronikáře:

„Jiných místních zpráv je letos poskrovnu. Dne 25. ledna 1936 konána byla ve zdejší márovně soudní pitva Machátové z Nové Horky. Přes potok naproti školnímu cvičišti zřízen dřevěný most. Zřídili jej okolní susedé. Před školou a farou upraven a osázen břeh potoka. Rovněž cesta v těch místech upravena. Náklad dala obec, ale zásluhu o zřízení má učitel Karel Pavlík, t. č. náměstek starosty obce. V tomto roce postavil si domek Alois Kilnar, jež dostal čís. 192, Josef Kuboš postavil si při čís. 10 zděnou stodolu na

místě staré dřevěné došky kryté. Tím zmizela opět jedna stará nevzhledná stodola z místní obce. Touha občanů nemajících svého domku po stavbě byla značná. Podáno bylo 17 žádostí obecnímu úřadu o odprodej stavebních míst z obecního majetku. Ve schůzi obecního zastupitelství byly tyto žádosti projednány a usneseno žadatelům vyhověti. K tomu účelu vzat v úvahu obecní pozemek „Rolice“, parcela to táhnoucí se od okresní silnice k Padolům. Usneseno odprodati každému žadateli 10a (1m² po 2,50Kč). Podél odprodáných parcel zřídí obec cestu, již bude sama udržovati v pořádku jako cestu obecní. Poplatky z převodu hraditi budou majitelé koupivších pozemků. Příděl obdrží jen ten, kdo hotově zaplatí a kdo se zaváže, že bude do 2 roků stavět



pokračování na straně 7



Informace z historie Albrechtic

(viz také „Habeš“). V upomínku poznamenává se též, že letošní rok byl mimořádně mokrý. Obilí deštěm polehlo tak, že kosení bylo velmi obtížné a jakost tím značně utrpěla. K tomu ve žních

téměř neustále přšelo, v důsledku čehož obilí porostlo a byla velká nesnáze s jeho sklízením.“

Milan Myška, kronikář

„Habeš“ - Část obecního pozemku, kterou obec v roce 1936 prodala občanům jako stavební místa, a kterou kronikář nazývá „Rolice“, nebylo nic jiného než část obce nazývaná „Habeš“. Ze 17 odprodáných pozemků si v příštím roce postavilo domek 13 majitelů. Dostala čísla popisná od 193 do 205. Kolonie byla situovaná na místě, které dnes patří již letišti (čili od bývalé cesty na Mošnov směrem k Padolům) a právě z důvodu stavby letiště, byly nemovitosti o dvacet let později „přesunuty“ na současné místo – tzv. kolonku (1956). A proč se jí říkalo Habeš? Protože v období jejího vzniku probíhal konflikt v Habeši – tedy v Etiopii (1935-36).



Informace z kultury a sportu

Pozvánka

Pohostinství Albrechtic ve spolupráci s APP pořádá 2. ročník

TURNAJE V ŠACHU

o Putovní pohár 17. listopadu

Zahájení turnaje je 11. září 2016 ve 14:30

Semifinále a finále proběhne 17. listopadu 2016

Přihlášky se přijímají do 11. září 2016 v pohostinství Albrechtic

Startovné: 70 Kč.

Přijďte si zahrát „Královskou hru“! Srdečně zvou pořadatelé!



Pozvánka

Soutěž v zavařování okurek

Zavařujete doma okurky? Zúčastněte se soutěže „**O nejlepší Albrechtickou nakládačku**“

Pravidla jsou neomezující co se týče použitých surovin či stáří - mohou být vypěstované doma, nebo i koupené, letošní či archivní. **Jediné pravidlo je:** musí být doma zavařené. Své soutěžní okurky ve formátu nejlépe 0,7l (ale klidně i menší/větší) doneste hodnotící komisi na den obce 10. 9. 2016 do 14:30. Jako obvykle čekají na vítěze i všechny zúčastněné pěkné odměny.



Pohádkové putování pro malé i velké

Turistická oblast Poodří – Moravské Kravařsko se nachází na území Mikroregionu Odersko, Regionu Poodří a protíná také Bílovecko a města Fulnek a Studénka. Oblast, ve které působily mnohé významné osobnosti, je bohatá na přírodní atraktivity i historické objekty, je protkaná bohatou sítí cyklotras a stezkami pro turisty.

V některých zajímavých místech tohoto regionu se navíc zabydlely pohádkové bytosti. Dvanáct skřítků našlo svůj domov v objektech po celém Poodří-Moravském Kravařsku.

Záchrannou stanici v Bartošovicích osídlil skřítek **Kulišek**, v tamním zámku čeká víla **Rusalka**. Rodný dům J.G. Mendela ve Vražném obývá skřítek **Kulihrášek**, vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder ohlídá **Rarášek** a oderskou Katovnu, bývalé městské vězení, skřítkci **Prutníčci**. **Princeznu Terezku** uvidíte v expozici hlavolamu ve Fulneku, vodníka **Puškvorečka** v Muzeu obce Albrechtický, skřítko **Plamínka** v Muzeu venkovského života a zemědělství ve Skotnici. Větrný mlýn ve Spálově má svého skřítko **Větroplacha**, skřítkci **Picmoši** se zabydleli v Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci. U zámku ve Studénce hlídá gusting trasu bludička **Kotvička** a v Infocentru v Sedlnicích přebývá víla **Sněženka**.

Na začátku putování Pohádkovým Poodřím dostanou děti takzvaný „**Vandrbuch**“ (pohádkový pas). Při návštěvě jednotlivých míst obdrží do Vandrbuchu nálepku nebo razítko. Až navštíví pět skřítků a budou mít „Vandrbuch“ vyplněný, mohou se těšit na divadýlko, či další ceny. Na konci roku 2016 pak proběhne velké slosování o hodnotné ceny, např. ubytování na zámku v Kuníně, nebo pohádkovou loutku.

Prvních tisíc návštěvníků získá na deseti místech již při návštěvě skřítko malého prstového maňáska. Některé objekty si můžete prohlédnout v kostýmech princezen, princů, mlynářských chasníků apod.. Děti mohou sbírat i placky, nálepky nebo magnetky s jednotlivými postavkami skřítků.

Skřítkové mají už i svou vlastní pohádku, kterou najdete na YouTube . Bližší informace, soutěže a zajímavosti ze života skřítků můžete sledovat i na facebooku a webových stránkách Pohádkové Poodří.

www.pohadkovepoodri.cz, [FB Pohádkové Poodří](#), [YTB Pohádkové Poodří](#)



Malá kozí farma Albrechtický

vyrábíme čerstvé kozí sýry, čisté nebo ochucené. Otevřeno je vždy, když jsme doma. Zavolejte, napište nebo se stavte, když půjdete kolem, rádi Vás obsloužíme.

Milan a Pavla Myškovi, Albrechtický 2, tel.: 723 194 273

www.umysek.cz, objednavky@umysek.cz

Informátor – zpravodaj obce Albrechtický Srpen 2016 • Vydává: Obec Albrechtický, č. p. 131, 742 55 Albrechtický • Redakční rada: Milan Myška, Miloslav Čegan, Renáta Drdová, Lada Sklenáková, Eva Tripská a Radomír Volek • Grafická úprava: Radomír Volek • Email: informator@albrechticky.cz, tel.: 734 860 541 • Informátor obce je evidován na MK, ev. č. MK ČR E16633, Uzávěrka příštího čísla je 20. Srpen 2016